
U sigurnim rukama
Uloga SOS mame

Brižan dom za svako dijete



U sigurnim rukama

Traže se SOS mame!
SOS Dječje selo Lekenik, 

smješteno u slikovitu turopoljskom 

selu Lekenik, kao i SOS Dječje 

selo Ladimirevci, udaljeno 

dvadesetak kilometara od Osijeka, 

traže SOS mame s punim radnim 

vremenom. Moraju imati potrebne 

kvalifikacije, biti zrele, snažne i 

stabilne, samopouzdane; imati 

smisao za humor te pozitivan i 

vedar pogled na život; osjećati 

duboku brigu i poštovanje za 

djecu koja trebaju novi dom i 

obitelj.  

Ako i vi vjerujete da ništa na svijetu 

nije važnije od brige za dijete, 

vrata naše velike SOS obitelji su 

vam otvorena, pridružite nam se! 
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Majčina ljubav
U obiteljskim domovima u svim 

našim SOS dječjim selima žive 

djeca bez roditelja ili roditeljske 

skrbi, a brigu o njima vode žene 

koje su posvetile život pozivu 

SOS mame. SOS mame podižu 

čitave generacije djece kao vlastitu 

i moraju biti sposobne ispuniti 

njihove emocionalne potrebe od 

ranog djetinjstva do odrasle dobi. 

SOS mame prolaze pažljiv proces 

selekcije, dugotrajnu obuku, primaju 

plaću i imaju obiteljski budžet za 

vođenje svoga kućanstva. 

Naš model skrbi za djecu bez 

roditelja i roditeljske skrbi je 

jedinstven i uspješno funkcionira sve 

otkako je prva SOS mama 1949. 

godine s obitelji uselila u naše prvo 

SOS Dječje selo u Imstu u Austriji.

Udruga SOS Dječje selo Hrvatska 

dio je svjetske nevladine humanitarne 

organizacije SOS Kinderdorf 

International. Na području Hrvatske 

djeluje već 20 godina. Temelj rada 

organizacije SOS Dječje selo i 

odgojnog pristupa je obiteljski koncept 

kojim se omogućuje zdrav razvoj 

djeteta u brižnu obiteljskom okruženju 

sa SOS mamom kao stručno 

osposobljenom osobom za skrb o 

djeci s kojom živi u zajedničkom 

kućanstvu, brine se o njima i njihovu 

razvoju i odrastanju.

Danas u SOS Dječjim selima Lekenik 

i Ladimirevci u Hrvatskoj, 30 SOS 

mama skrbi za 250 djece i mladih. 

Svaki dan susrećemo se s djecom, na 

koju je ljubav i brižnost njihove nove 

“mame” djelovala pozitivno.

U ovoj brošuri 
pobliže ćemo se baviti iznimnim 

ženama koje su posvetile život 

zvanju SOS mame. Također ćemo se 

pozabaviti školovanjem i pripremom 

koju one moraju proći i dnevnim 

izazovima s kojima se suočavaju. I, 

što je najvažnije, pokazat ćemo da 

SOS mame ostavljaju neizbrisiv trag 

u životima svoje djece, donoseći 

im stabilnost i brigu što su najljepši 

darovi koje uopće možemo dati djeci 

o kojoj skrbimo.
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SOS mama
U središtu našeg rada
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U Hrvatskoj je, prema podacima 

iz 2010. godine, više od 2800 

djece i mladih bez odgovarajuće 

roditeljske skrbi, koji su smješteni 

u institucijskim i izvaninstitucijskim 

oblicima skrbi.

U SOS Dječje selo primaju se 

djeca bez odgovarajuće roditeljske 

skrbi odnosno ona koja su 

izgubila roditeljsku skrb i za koju 

su mjerodavna tijela socijalne 

skrbi zatražila smještaj, a komisija 

za prijem SOS Dječjeg sela 

procijenila da je djetetu moguće 

u okviru sustava SOS-a osigurati 

odgovarajuće uvjete za pravilan 

rast i razvoj kao i vrstu pomoći 

primjerenu njegovim potrebama, 

te da mu je potreban novi dom 

u obiteljskom okruženju. Prema 

Pravilniku o prijemu u SOS Dječje 

selo, u SOS obitelji primaju se djeca 

bez većih teškoća u psihofizičkom 

razvoju, u dobi do deset godina, ili 

starija, ukoliko se radi o biološkoj 

obitelji s više braće i sestara koja 

dolaze u SOS Dječje selo.  

Svjesni smo da svako dijete koje 

dolazi u novu SOS obitelj sa sobom 

nosi svoju povijest, podrijetlo i osjećaj 

identiteta. Upravo je zbog toga naša 

želja poticanje i razvijanje, ako je to 

moguće i u djetetovu je interesu, što 

bolje suradnje s njegovom biološkom 

obitelji. Nastojimo da dijete prijelaz 

u novi dom, novu obitelj, doživi što 

bezbolnije.

“Kad sam došla ovamo, bila sam 
stvarno prestrašena, ali upravo 
mi je moja SOS mama pomogla 
da se opustim. Bila je pažljiva 
i nježna. Sjećam se da je prije 
mog dolaska stavila lutku u moj 
krevet da mi pokaže kako je ovo 
i moj dom.”
19-godišnja  Ana, odrasla 
u SOS Dječjem selu Lekenik 



SOS obitelj
S obzirom na brojku od 100 

milijuna djece bez roditelja diljem 

svijeta, očito je da postoji potreba 

za oblicima skrbi koji uz osnovne 

potrebe djece zadovoljavaju i 

njihove ekonomske i psihološke 

potrebe. Od našeg osnutka 

primjenjujemo i zagovaramo skrb 

za djecu obiteljskog tipa, kojoj 

je cilj djetetu pružiti sve što mu 

može zatrebati do osamostaljenja. 

U našim selima svako dijete ima 

mamu, braću i sestre i obiteljski 

dom. Tipično Dječje selo ima 15 

kuća te dječji vrtić i društveni 

centar koji su dostupni lokalnoj 

zajednici. Kad su naši mladi 

spremni za odlazak iz Sela, 

žive u SOS Zajednicama mladih 

dok ne postanu spremni za 

osamostaljenje.

SOS mama
SOS mama ima ključnu ulogu u 

životu svoje djece. Ona osigurava 

dom i stabilno obiteljsko okruženje i 

mora biti u stanju ispuniti sve fizičke 

i emocionalne potrebe svoje djece. 

Mora biti spremna odgajati više 

djece različite dobi, koju su u SOS 

Dječje selo doveli različiti razlozi, i 

okupiti ih u jednoj obitelji. Riječ je o 

vrlo teškom i zahtjevnom poslu, i u 

tjelesnom i u emocionalnom smislu, 

pa upravo zato imamo tako visoke 

standarde selekcije i poduke.

SOS Dječje selo: 
Vodeća globalna 
organizacija na području 
alternativne skrbi
SOS Dječje selo je vodeća 

globalna organizacija na 

području alternativne skrbi o 

djeci. Uz objavljivanje izvještaja 

Quality4Children, koji definira 

standarde kvalitete alternativne 

skrbi u Europi, SOS Dječje selo 

odigralo je iznimno važnu ulogu 

u izradi Smjernica za alternativnu 

skrb o djeci koje su Ujedinjeni 

narodi službeno usvojili 2010. 

godine kao ključni okvir svog rada. 

Više o tome možete saznati na 

našoj internetskoj stranici: 

www.sos-dsh.hr
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6 Selekcija SOS mama

Selekcija SOS mama
Tko može postati 
SOS mama
SOS mame biraju se pomno, jer 

moraju biti sposobne za dugoročnu 

skrb o SOS obitelji. Nove SOS 

mame traže se i biraju u lokalnoj 

zajednici, kako bi se zajamčilo da 

će poštovati lokalnu kulturu i da 

mogu ispuniti specifične potrebe 

djece koja žive s nama u toj zemlji. 

Za taj su proces zaduženi naši 

nacionalni uredi.

Obitelj priprema večeru  
u SOS Dječjem selu 

Natječaj za posao SOS mame 

objavljuje se na internetskoj stranici 

SOS Dječjeg sela Hrvatska, 

na interenetskim portalima za 

oglašavanje radnih mjesta, u 

lokalnim i nacionalnim novinama, 

na radiju i ponekad na televiziji. 

Kandidatkinje najprije dolaze na 

razgovor, a one koje uspješno 

prođu tu fazu, čeka školovanje te 

probni rok u domu postojeće SOS 

obitelji, gdje rade kao SOS mame 

pripravnice.

Mnoge žene žele postati SOS 

mame, ali nisu sve prikladne za 

tu ulogu. Tražimo žene koje su:

•	 spremne živjeti i raditi u jednom 

od SOS dječjih sela, voditi 

vlastito kućanstvo i brigu o djeci

•	 imaju najmanje srednju stručnu 

spremu (SSS)

•	 emocionalno su stabilne

•	 tolerantne su i pouzdane

•	 spremne su na kontinuirano 

učenje i usavršavanje na 

području odgoja djece

•	 prihvaćaju različitosti i spremne 

su na timski rad

•	 i više od svega motivirane za rad 

s djecom.



Branka priča kako je oduvijek znala da 

će se baviti djecom: još kao djevojčica 

okupljala je djecu iz susjedstva i 

organizirala za njih različite igre. Tako 

je postala odgojiteljica u vrtiću. Veselio 

ju je posao koji je radila, uživala je 

u druženju s djecom, poučavanju, 

igrama, kreativnim aktivnostima. 

Međutim, željela je i vjerovala da 

može više…

O SOS Dječjem selu i načinu na koji 

se u SOS obiteljima skrbi o djeci 

saznala je iz medija i pomislila kako 

bi upravo tu mogla realizirati svoje 
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želje, potrebe i potencijale. Počela je 

pričati o tome u svojoj obitelji, među 

svojim prijateljima i čula različite 

reakcije, ali je i nadalje slušala svoje 

srce i svoje osjećaje, koji su govorili 

da je to mjesto koje ona treba i 

također mjesto gdje nju trebaju…

Kada se 2008. godine otvorio 

natječaj za SOS mame, Branka je 

donijela odluku. Podršku su joj dale 

dvije, sada već odrasle i samostalne 

kćeri, kojima nije više trebala njezina 

stalna nazočnost i pažnja.  Nije 

požalila zbog svoje odluke. 

Osim realiziranja svojih potencijala, 

uloga SOS mame i život u SOS 

Dječjem selu ispunjavaju Branku 

osjećajem korisnosti, posvećenosti 

i pripadanja. Trenutačno se brine o 

šestero djece kojima pruža brižan 

i siguran dom. Ona vidi da je tome 

tako kada „dijete osjeća i govori kako 

je tu doma, kad osjeća sigurnost i 

pripadnost, toplinu; osjeća se zaštićeno 

i sigurno; sretno koliko može, bez 

strahova; nešto najbolje što mu se 

može u ovim okolnostima dogoditi“.

Nakon skoro dvije godine „bivanja“ 

SOS mamom, o svojoj ulozi i 

životnom pozivu Branka govori 

ovako:

„Biti SOS mama znači biti ponosna, 

jer to ne može biti svatko, a dobra 

još manje; trudit ću se biti SOS 

mama – potpuno, ništa drugo ne bi 

me zadovoljilo. Svjesna sam kako 

je to teško i zahtjevno, ali imam 

jasne ciljeve, znam što mogu. Još 

uvijek ne mislim da sam prava SOS 

mama, još treba sazreti.“
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Selekcija, školovanje i mreže 

podrške SOS mamama definiraju se 

međunarodnim standardima i stalno 

dorađuju, a u praksi ih provode SOS 

dječja sela. Postupci selekcije  i 

školovanja te mreža podrške SOS 

mamama definiraju se međunarodnim 

SOS standardima. SOS dječja 

sela provode ih u praksi i stalno 

unapređuju. Sve nove SOS mame 

prolaze dvogodišnje školovanje: 3 

mjeseca teorijskoga školovanja i 21 

mjesec praktične poduke uz rad.  

Teorijska poduka
Tijekom trajanja teorijske poduke 

SOS mame upoznaju se s 

brojnim temama, od pedagogije, 

savjetodavne pomoći i psihologije 

do vođenja kućanstva i 

nutricionistike. Školovanje provodi 

se u suradnji s Pučkim otvorenim 

učilištem, partnerom SOS Dječjeg 

sela Hrvatska, koje nudi usluge 

teoriskoga osposobljavanja 

kandidatkinja za buduću poslovnu 

poziciju SOS mame punog naziva 

“SOS mama-dječja njegovateljica”. 

Program se upisuje u radnu knjižicu 

svim kandidatkinjama koje se 

osposobljavaju i koje uspješno 

završe školu za SOS mame po 

unaprijed definiranom curriculumu.

Priprema počinje
Praktična poduka
Tijekom praktične poduke u trajanju od 

21 mjeseca SOS mame pripravnice 

žive i rade s postojećim SOS obiteljima 

u Dječjem selu. U toj ulozi primaju 

savjete i podršku SOS mama mentora 

kao i drugih SOS mama koje im 

pomažu u svakodnevnim zaduženjima 

kao što su vođenje kućanstva, praćenje 

djece u školu i pomoć pri učenju. 

Razdoblje školovanja opravdano traje 

dugo, kako bi kandidatkinje bile u 

potpunosti pripremljene na realnost 

životnog poziva SOS mame.

Po završetku cjelokupne škole za SOS 
mame u trajanju od 24 mjeseca, “SOS 
mame pripravnice” zapošljavaju se 
kao “SOS mame” sa svim beneficijima, 
pravima i obvezama koje proizlaze iz 
obavljanja posla spomenute poslovne 
pozicije. Sve obiteljske kuće imaju 
SOS mamu; ipak, pazimo da djeca 

imaju muške uzore. To može biti direktor 

Dječjeg sela, pedagoški pomoćnik, 

majstor ili neki drugi djelatnik.

SOS mame nakon uspješnog 
završetka školovanja
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Težak početak  
Čitajući oglas u dnevnim novinama, 

Branka (na slici), tada poslovna 

žena koja je već 10 godina radila 

u obiteljskoj tvrtki kao glavni 

računovođa i ekonomist, prvi se put 

susrela sa SOS Dječjim selom kao 

organizacijom koja skrbi o djeci. 

Ponukana vlastitom tragedijom i 

pogibijom zaručnika odlučila je, 

unatoč stabilnoj radnoj i financijskoj 

budućnosti, javiti se na oglas za 

zapošljavanje SOS mama. Pomislila 

je kako je upravo ona osoba koja 

svojom ljubavlju i toplinom može 

pružiti sigurnost djeci kojima je  

potrebna. Kad je prvi put došla u 

SOS Dječje selo Ladimirevci i susrela 

se s tužnim dječjim pričama, bila je 

sigurna da je biti SOS mama ono što 

želi. „Nisam nikad požalila što sam 

izabrala poziv SOS mame, i opet bih 

kad bih imala priliku, bez obzira na 

početne teškoće.“ Prvu djecu Branka 

je primila 1994.; 4 dječaka u dobi 

od 2 do 7 godina, njihovu sestru u 

dobi od 18 mjeseci. S tako malom 

djecom prepunom energije zbog 

naslijeđene hiperaktivnosti, početak 

je bio iznimno naporan i težak jer je 

svako dijete sa svojim individualnim 

emocionalnim, odgojnim i socijalnim 

potrebama  zahtijevalo mnogo 

ljubavi, truda i rada. „Nisam znala 

hoću li moći, s obzirom na to da 

nisam imala iskustva u radu s 

djecom, osobito ne s djecom s 

posebnim potrebama kao što su 

bila moja prva djeca.“ No, mogla je. 

Unatoč tome što je griješila u odgoju 

djece, što i sama ističe kao važno 

iskustvo, Branka  je SOS mama već 

17 godina, a u njezinoj kući topao je 

dom pronašlo  šesnaestero djece. 

Gledajući na sebe kao na SOS 

mamu, Branka s ponosom ističe: 

„Ovo je moj život i bez obzira na težak 

početak, mislim da sam pronašla 

sreću u svom pozivu SOS mame“
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U svakodnevnom životu SOS mama 

nastoji ispuniti sve potrebe svoje 

djece te svakom djetetu u obitelji 

pružiti osjećaj sreće i pripadnosti.

Prosječna SOS mama ima petero 

djece, tako da svakodnevno 

ispunjavanje individualnih 

potreba svakog djeteta zahtijeva 

organizaciju i redovitu dnevnu 

rutinu. SOS mame obavljaju 

praktične zadatke kao što su 

pripremanje djece za vrtić ili školu, 

kuhanje i pospremanje obiteljske 

kuće. Ali kao što svaka mama zna, 

majčinska uloga podrazumijeva 

mnogo više od svakodnevnog 

obavljanja kućanskih poslova. 

SOS mame razgovaraju s djecom 

o njihovim problemima, rješavaju 

obiteljske nesuglasice, pomažu 

djeci pri pisanju zadaće i vode brigu 

o njima kad su bolesna. A osim 

svega nabrojenog, SOS mame 

nastoje kvalitetno usmjeravati 

emocionalni, obrazovni i socijalni 

razvoj svoje djece.

Svakodnevni život
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Život SOS mame 
Grozdana je SOS mama već 17 

godina, sada je jedina SOS mama 

u Dječjem selu Ladimirevci koja je 

tamo od prvog dana njegova rada. 

“Tek sam na pola puta”, rečenica 

je koju Grozdana zna reći s velikim 

smiješkom na licu. U njezinoj SOS 

kući svoj je topli dom i bezuvjetnu 

ljubav do sada pronašlo dvanaestero 

djece. Trenutačno je u kući s 

petero djece, a jedna je djevojka u 

SOS Zajednici mladih. Obiteljska 

svakodnevica SOS obitelji u SOS 

kući poprilično je dinamična: od 

ispunjavanja dnevnih obveza, preko 

igre i interakcije između svih ukućana, 

redovitih zajedničkih objeda, pomoći 

u učenju i ispunjavanju školskih 

obveza do večernjeg opuštanja 

uz omiljene TV serije. Uza sve 

navedeno, tu su i neizostavni 

individualni razgovori s djecom, 

kojima im Grozdana pruža podršku i 

oslonac u odrastanju i svemu dobrom 

i lošem što ono nosi. “Možda vam se 

sada to što govorim čini neshvatljivo, 

ali jednog dana će vam biti jasnije 

što sam vam pokušavala reći”. Tu 

rečenicu Grozdana često rabi u 

razgovorima a djecom, no jednako 

tako te se rečenice jako dobro 

sjećaju danas odrasle osobe koje 

su djetinjstvo provele u SOS kući. 

Svojim razumijevanjem, trudom 

i zalaganjem Grozdana iz dana 

u dan uči djecu kako uspješno 

prevladavati teškoće na koje 

nailaze na svom putu odrastanja, 

školovanja i osamostaljivanja te, u 

konačnici, formiranja odgovornih i 

uspješnih članova društva. Iako je, 

kako i sama kaže, “za to potrebno 

mnogo energije i strpljenja”, na kraju 

svakog dana, uz poljubac za laku 

noć koji dobije od svakog djeteta, 

Grozdana dobije i potvrdu da svoju 

svakodnevicu ne bi mijenjala ni za 

bilo koju drugu.
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Kako pomoći djeci da 
se nose s pretrpljenim 
traumama

Neovisno o tome jesu li djeca 

bez roditelja ili bez odgovarajuće 

roditeljske skrbi, djeci je 

potrebno sigurno okrilje puno 

ljubavi i odanosti u kojemu 

dobivaju podršku i pomoć koje 

su im potrebne za oporavak od 

pretrpljenih trauma.

Kako u posljednje vrijeme raste 

broj djece koja su izdvojena iz 

svojih obitelji zbog zlostavljanja 

ili zanemarivanja, pri dolasku u 

Selo takvoj se djeci osigurava sva 

potrebna pomoć stručnjaka, i u 

Selu i izvan njega. SOS mama kao 

stručno osposobljena djelatnica  

vodi brigu o emocionalnim i drugim 

potrebama djece i surađuje s 

drugim djelatnicima Sela kako bi 

udovoljila svim potrebama djece.

Iako je posao SOS mame vrlo 

zahtjevan, nikad joj ne nedostaje 

podrška šire SOS zajednice. SOS 

mame primaju pomoć od direktora 

Dječjeg sela, socijalnih radnika, 

pedagoga i psihologa. SOS mame 

redovito održavaju zajedničke 

sastanke i međusobno grade 

kvalitetnu mrežu podrške.

Suočavanje s traumom
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odustala: “Kad god bih mu pogledala 

u oči, jasno sam vidjela bol koju je 

pretrpio zbog gubitka svoje obitelji. 

Željela sam mu dati svu silu ljubavi 

da može prevladati svoju tragičnu 

prošlost.” Marica je provodila što 

je mogla više vremena s Darkom. 

Bila je vrlo nježna, a Darko je 

malo-pomalo počeo reagirati i s 

vremenom razvio povjerenje i ljubav 

za svoju SOS mamu.

Danas je Darko  samouvjeren 

petnaestogodišnjak. Završava osmi 

razred i planira upisati  srednju 

školu kako bi postao elektrotehničar. 

Njegov stariji brat često mu se 

javi, te zajedno provode praznike 

i blagdane. Usprkos gotovo 

beznadnoj situaciji u kojoj se našao, 

Darko je dobio još jednu šansu da 

uživa u obiteljskom životu, a sad, 

zahvaljujući SOS Dječjem selu, 

može računati na sigurnu budućnost.

Darkova priča
Jedno od najtežih razdoblja nastupa 

odmah po dolasku djeteta u novi 

dom, kao što je otkrila i SOS mama 

Marica. Marica je ukupno zbrinula 

osamnaestero djece, a sada skrbi o 

njih petero. Darko je u dobi od šest 

godina izgubio majku, oca, sestru. 

Preostao mu je samo stariji brat 

koji je u trenutku nesreće imao  16 

godina i nije mogao preuzeti brigu o 

njemu. Nakon gubitka obitelji, Darko 

je bio u šoku, traumatiziran. “Kad je 

Darko došao k meni, bio je iznimno 

uplašeno dijete ali se hrabro nosio 

sa svojim strahovima i traumom“, 

prisjeća se SOS mama Marica. 

“Po dolasku u moju SOS obitelj bio 

je najmlađi te sam mu pružila svu 

potrebnu ljubav koja mu je trebala. 

Volio je nježan majčinski zagrljaj.”

Prvih nekoliko mjeseci po  Darkovu 

dolasku bili su za SOS mamu 

Maricu  prilično teški, ali nije 
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Uloga SOS mame sigurno će 

promijeniti život žena koje se 

odvaže na takvu odluku, ali 

najvažniji je utjecaj koji ona ima na 

djecu koja rastu u njezinoj skrbi.

SOS mama Gordana ukupno je 

odgojila dvadeset i troje djece u SOS 

Dječjem selu Lekenik u Hrvatskoj. 

Sada skrbi o troje djece u dobi od 

7 do 13 godina. Petra, 24, jedna od 

njezinih kćeri, došla je zajedno s 

mlađom sestrom u SOS Dječje selo 

u dobi od 13 godina jer joj je otac bio 

teško bolestan, a majka je umrla. 

Hvala, mama!
Gordana kaže: “Petra je oduvijek 

bila bistra djevojčica, vrlo omiljena 

i nježna, mekoga karaktera i lako 

odgojiva. Moja je želja bila da 

Petra radi s ljudima jer širi pozitivnu 

energiju.”

Gordana je bila uporna i dodatnim 

trudom postigla da se Petra upiše u 

srednju medicinsku školu. Bila je to 

odlična procjena. Petra ju je uspješno 

završila, brzo je našla stalni posao 

u kojemu je uspješna, a pacijenti ju 

jako vole. Prošle je godine ostvarila 

program pomoći za stanovanje.

Petra kaže: “Od SOS mame Goge 

naučila sam što znači odgovornost 

i briga. Sve što je mama radila za 

nas djecu, sad ja radim za druge.” 

Sva djeca koja su s Petrom bila u 

kući, njih još šestero, rado se nalaze 

i međusobno si pomažu. Petra im je 

baza – kuha, udomljava, okuplja za 

Božić i Uskrs… Gordana kaže da je 

preuzela njezinu ulogu.

Petra se često javi SOS mami Gordani, 

a često se i viđaju. Petra sada radi, 

ima vlastitu obitelj. Nedavno je postala 

majka djevojčice, a brine se i o svojoj 

sestri koja se nalazi u programu SOS 

Dječjeg sela. Njezin uspjeh samo je 

jedan primjer golemog utjecaja koji 

SOS mame, poput Gordane mogu 

imati u životu svoje djece. Zbog 

Gordanine ljubavi i posvećenosti 

školovanju djece, njezina djeca postala 

Promijenjeni životi

SOS mama Gordana i nekoliko 
njezine djece, od njih ukupno 23
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Sanja, 16 godina (na slici sa 

SOS mamom Marom), došla je 

u SOS Dječje selo Ladimirevci 

prije 11 godina. Kaže: “Ne mogu 

riječima opisati koliko sam ljubavi 

i podrške dobila u svojoj SOS obitelji. 

Zahvalna sam SOS Dječjem selu što 

mi je pružilo siguran dom, školovanje 

i osiguralo budućnost. Sretna sam što 

sam dio SOS obitelji.”

su vodoinstalateri, automehaničari, 

konobari, krojačice…, a mnogi naši 

mladi - studenti, postat će inženjeri 

građevine, informatike, kemije, 

diplomirani ekonomisti i zdravstveni 

djelatnici. Druga djeca koja su 

odrasla s njom sad su u braku, 

imaju svoju djecu i sretne obitelji 

koje su izgradili po uzoru na vlastito 

odrastanje i u kojima nastavljaju 

ciklus ljubavi i nade koji prožima život 

u SOS obitelji. Samostalni mladi rado 

sa svojom djecom dolaze u posjete 

SOS mami Gordani.
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Četrnaestogodišnja Lorena iz SOS 

Dječjeg sela Lekenik govori nam o 

važnosti svoje SOS mame: 

“Često slušam izjave da je 

djetinjstvo najsretnije vrijeme u 

životu svake osobe. Možda je to 

istina, ali ne za mene. Za mene, 

djetinjstvo je bilo neprestana patnja. 

Osjećala sam kao da imam golemu 

težinu na prsima koja mi ne da 

disati. Mrzila sam svaki trenutak.

Svoje se mame baš i ne sjećam. 

Otišla je kad se rodio moj mlađi brat. 

Moj tata nije se mogao nositi s troje 

male djece. Imao je težak tjelesni 

invaliditet i trebala mu je stalna 

pomoć u kući. Nakon razmatranja 

svih mogućih rješenja, moj tata 

je konačno pristao smjestiti nas u 

dom. Mrzila sam to mjesto. Stalno je 

netko dolazio i odlazio. Jednog dana 

rekli su nam da sve troje idemo u 

SOS Dječje selo. Ja sam rekla da ne 

idem. Kako bi nam tamo moglo biti, 

ako ne još gore?

Nikad neću zaboraviti prvi dan. Kad 

sam izašla iz auta, vidjela sam da 

uokolo trče djeca i igraju se, smiju, 

pričaju, pjevaju, viču, zabavljaju 

se. Odveli su nas u jednu od kuća. 

Vrata nam je otvorila gospođa kratke 

kose. Iznutra je do nas došao miris 

hrane. Ušli smo i vidjeli još troje 

djece. Zaželjeli su nam dobrodošlicu 

i pozvali nas da jedemo. 

Jedno se dijete okrenulo gospođi 

i nazvalo je ‘mama’. Bila sam 

ljubomorna. Moja vlastita mama 

otišla je prije nego što sam naučila 

Smisao riječi “mama”
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izreći tu riječ. Nikad nikoga nisam 

zvala ‘mama’. Čovjek koji nas je 

doveo rekao je da će se uskoro 

vratiti da vidi kako smo i zaželio 

nam sreću u našemu novom domu 

s našom novom obitelji. Bila sam 

u šoku. ‘Nova obitelj?’ Ta žena i 

ta djeca trebali bi biti naša obitelj? 

Ali kako? Jeli smo, otuširali se, 

odabrali sobe i otišli u dućan po 

novu odjeću. 

Kad sam te noći otišla na spavanje, 

gospođa mi je došla poželjeti laku 

noć. Pitala sam je moram li je zvati 

mama. Samo ako budeš htjela, 

rekla je ona. Rekla je da je ona tu 

da se brine za nas, da nam pruži 

sigurnost i zaštitu, da pazi na naše 

zdravlje, na čistoću naših zuba, na 

to da smo voljeni. Pogladila me po 

kosi i poljubila me u obraz za laku 

noć. Dok sam tonula u san, čula 

sam samu sebe kako odgovaram: 

‘Laku noć, mama.’

Od tog sam trenutka počela učiti 

smisao riječi ‘mama’. Mama je 

sigurnost, mama je toplina obitelji, 

mama je stabilnost, mama je 

nježnost, mama je topli obrok, 

osmijeh koji dobijem kad donesem 

dobru ocjenu, mama je naklonost, 

mama je ljubav. Mama je nježna 

ruka na mojoj kosi i topli poljubac 

za laku noć. Mama je najljepša riječ 

na svijetu i ja je jednostavno volim 

izgovarati.”

Djeca nalaze siguran 
dom u SOS Dječjem 
selu Hrvatska 
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Iako mladi koji su spremni za 

samostalan život napuštaju naš 

sustav skrbi, to ne znači da se 

njihova veza sa SOS Dječjim selom 

i njihovom SOS obitelji prekida. 

Naši mladi ostaju vezani za svoje 

SOS obitelji cijeli život i uvijek su 

dobrodošli u SOS Dječjem selu, 

a najviše vremena za posjete 

pronalaze u vrijeme  blagdana i 

za posebne proslave. SOS mame 

uvijek su tu da ih poslušaju, podrže 

i savjetuju, i one nikad ne prestaju 

biti mame, bez obzira na to u 

kojemu su životnom razdoblju!

Obitelj za cijeli život
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Uvijek SOS mama
Đurđica je među prvim SOS 

mamama došla u SOS Dječje 

selo Ladimirevci i ostala je punih 

šesnaest godina, do mirovine u koju 

je otišla u mjesecu rujnu 2011.  Na 

noge je podigla šesnaestero djece, 

kojima je  jednostavno bila mama 

i s kojom se duboko emocionalno 

vezala. Sva njezina SOS djeca, koja 

su već krenula svojim putem, i danas 

ju često zovu i posjećuju. S velikim 

ponosom Đurđica naglašava da su 

joj dvije SOS kćeri već udane te 

da je s njima dobila i dva SOS zeta 

i četvero SOS unučadi!  Biti SOS 

mama izuzetan je  poziv, jer samo 

oni koji se osjećaju pozvanima, 

mogu živjeti s djecom.

“SOS mama mora biti svjesna 

da je ona djeci dolaskom u SOS 

kuću postala sve i da se sada 

mora brinuti i o njihovu zdravlju, 

školovanju, slobodnom vremenu, 

emocionalnom stanju i da će imati 

vrlo malo vremena samo za sebe. 

SOS obitelj postaje najvažnija. U 

tom okruženju i ritmu godine su 

mi gotovo proletjele. Zahtjevnost 

ovog posla i načina života je 

velika, ali se u svakom danu može 

pronaći bezbroj radosti koje svima 

u SOS obitelji život čine lijepim i 

smislenim“, kaže Đurđica.

U mirovini, vratit će se svojoj obitelji 

gdje ju čekaju dvije biološke kćeri, 

unučad i njihove obitelji.

Kroz smijeh kaže da se u SOS 

Dječje selo Ladimirevci uvijek može 

vratiti kao SOS baka!

SOS mama Đurđica
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Kad SOS mame osjete da je 

došao pravi trenutak, odlučuju 

otići u mirovinu. SOS Dječje selo 

bivšim SOS mamama nakon 

umirovljenja pruža financijsku i 

emocionalnu podršku. Osim što 

nastavljaju održavati posebne 

veze sa svojom SOS djecom, 

većina mama ostaje i u bliskom 

kontaktu sa Selom.

Pripreme za umirovljenje SOS 

mame započinju barem tri ili četiri 

godine prije toga događaja. A još 

ranije počinje se voditi računa 

da broj djece u njezinoj SOS 

obitelji bude u skladu i s njezinim 

mogućnostima obzirom na životnu 

dob. 

Spremna za mirovinu
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Ovo je Gordana, jedna od prvih 

SOS mama u našemu prvom 

SOS Dječjem selu u Lekeniku, 

u Hrvatskoj. SOS Dječjem selu 

pridružila se 1993. godine i otada 

postala majka šesnaestero djece.  

Kad je Gordana došla u Selo, 

njezina se SOS obitelj sastojala od 

četvorice dječaka i dvije djevojčice. 

Priznaje da nije uvijek bilo lako 

brinuti se za tako veliku obitelj: 

“Svaki je dan bio izazov: kuhanje, 

pranje, pospremanje i glačanje za 

sedmero ljudi.” S ljubavlju spominje 

svoju kćer Moranu. Njoj je danas 

38 godina. Postala je pravnica i 

osnovala vlastitu obitelj.

Gordana je nedavno proslavila 

svoj 60. rođendan. Živi u Zagrebu, 

u stanu. Uživa što je okružena 

djecom s kojom je živjela u SOS 

Dječjem selu i kaže: “Zadovoljna 

sam. Bio je to dobar put i što se 

mene tiče, sva ta djeca uvijek su 

bila moja”.
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SOS mame i obiteljski model skrbi 

SOS dječjeg sela jedinstven je i mi 

znamo da će naša djeca imati golemu 

korist od života u stabilnoj i brižnoj 

SOS obitelji. Ipak, moramo se zapitati 

kako možemo poboljšati uslugu koju 

pružamo i prilagoditi se kulturnim i 

ekonomskim promjenama u svijetu. 

U budućnosti trebamo propitivati i 

to mogu li SOS parovi s vremenom 

postati jednako dobar model 

osiguravanja brižnog doma za još veći 

broj SOS sela diljem svijeta.

Budućnost 
SOS obitelji

Budućnost SOS obitelji
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SOS parovi
U posljednjih nekoliko godina 

odgovornost za SOS obitelji 

ponegdje preuzimaju i bračni 

parovi, osobito zato što u nekim 

zemljama postaje sve teže zaposliti 

žene koje su spremne posvetiti 

život podizanju čitave generacije 

djece.

Danas SOS obiteljima skrbi 

ukupno 35 parova u Austriji, 

Finskoj, Njemačkoj, Norveškoj, 

Francuskoj, Estoniji i Luksemburgu. 

SOS dječja sela vjeruju da bračni 

parovi mogu biti odgovarajuća 

alternativa samohranim majkama 

jer i oni mogu djeci i mladima 

pružiti dugoročnu, kvalitetnu skrb. 

Parovi moraju ispuniti iste kriterije 

za prijem kao SOS mame, kako 

bismo osigurali da su sposobni i 

spremni pružati visokokvalitetnu 

skrb za djecu. Oba roditelja prolaze 

opsežnu obuku, a procjenjuje se i 

međusobni odnos para da se utvrdi 

jesu li u stanju pružiti djeci siguran, 

brižan i trajan dom. Ako par ima 

vlastitu biološku djecu, osigurava se 

i obuka o tome kako što bezbolnije 

udružiti obitelj.

Nedavno smo organizirali tri 

obiteljske kuće u mjestu Pőltsamaa 

u Estoniji, gdje smo za skrb o 

SOS obiteljima izabrali parove. 

Umjesto života u tradicionalnomu 

Dječjem selu, obitelji su integrirane 

u lokalnu stambenu četvrt, iako 

pritom primaju potpunu podršku 

SOS Dječjeg sela. Novozaposleni 

supružnici Leena i Andrus silno 

su željeli podizati još djece nakon 

što su se njihova biološka djeca 

osamostalila. Leena kaže: „Naša 

su djeca odrasla, ali mi i dalje 

želimo dati toplinu djeci i zahvalni 

smo što nam je SOS Dječje selo to 

omogućilo”.

Budućnost SOS obitelji

SOS obitelj,  
SOS Dječje selo Karlino, Poljska
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SOS
mame 

SOS mama Antonija

SOS Dječje selo Ladimirevci

7 godina mama, 

ima petero djece

“Biti dobra SOS 

mama znači 

imati mnogo 

strpljenja i ljubavi 

za svoju djecu, 

tako da im možeš 

pružiti podršku 

da ostvare sve 

najbolje u životu.”

SOS mama Đurđa

SOS Dječje selo Ladimirevci

17 godina mama,  

ima šestero djece

“Najljepša strana 

posla SOS mame 

je što pomažem 

djeci da postanu 

samostalne odrasle 

osobe.”

SOS mama Zdenka

SOS Dječje selo Lekenik

13 godina mama,  

ima petero djece

“Biti dobra SOS 

mama znači biti 

posvećena do 

kraja, ponekad 

cijelu noć nema 

spavanja!”
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SOS mama Valentina

SOS Dječje selo 

Ladimirevci

18 godina mama, 

ima četvero djece

“Najljepša strana posla SOS mame 

je što možeš gledati odrastanje i 

sreću svoje djece. Najsretniji trenutak 

koji sam doživjela kao SOS mama 

dogodio se kad se moja prva kći 

udala. Brinula sam se za nju od 

njezine pete godine života.”

SOS mama Ana

SOS Dječje selo Lekenik

13 godina mama, 

ima petero djece

“Biti dobra SOS mama 

znači da moraš biti 

svjesna promjena s 

kojima se suočavaju 

mlađe generacije. Moraš biti otvorena 

prema potrebama djece i pomoći im 

da shvate realnosti života.”

SOS mama Mirjana

SOS Dječje selo 

Ladimirevci

17 godina mama, 

ima četvero djece

“Važno je da SOS mame ne odustanu 

od svojih hobija koje su imale ranije. 

Ljubav prema uzgoju cvijeća nastojim 

prenijeti i na svoju SOS djecu. Naše 

dvorište je puno raznobojnog cvijeća 

u svako doba godine. Sa svojim 

kolegicama rado razmjenjujem 

sadnice, a djeca vole pričati kako je 

njihovo dvorište najljepše”

SOS mama Marija

SOS Dječje selo Lekenik

17 godina mama, 

ima šestero djece

“Najljepša strana posla 

SOS mame je kad me moja djeca 

zovu ‘mama’. Biti dobra SOS mama 

znači znati djecu naučiti praktičnim 

vještinama.”
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Godinu 2012. obilježavamo kao 

dvadesetu godišnjicu osnivanja SOS 

Dječjeg sela Hrvatska. Kako bismo 

na vrijeme osigurali odgovarajuće 

zamjene za SOS mame koje su u 

procesu umirovljenja, u postupku 

smo potrage za novim SOS 

mamama. Izuzev raznih događanja 

koja ćemo organizirati s ciljem 

privlačenja najboljih kandidatkinja, 

oglase za otvorene pozicije SOS 

mame objavit ćemo na internetskoj 

stranici SOS Dječjeg sela Hrvatska 

(www.sos-dsh.hr), na internetskim 

portalima specijaliziranim za 

oglašavanje radnih mjesta te u 

lokalnim i nacionalnim novinama. 

Također ćemo informaciju o 

otvorenom natječaju komunicirati 

putem lokalnih i nacionalnih radio 

i TV postaja, te distribucijom 

promidžbenih letaka.

Mame pomažu djeci 
da žive i rastu
Postati SOS mamom je proces 

koji započinje prijavom na natječaj. 

Kandidatkinje koji zadovolje 

osnovne uvjete natječaja i prođu 

prvi krug selekcijskog postupka bit 

će pozvane na razgovor. Kako 

bismo zajedno procijenili 

dugoročnu motivaciju i 

kompetencije zainteresiranih 

kandidatkinja za taj vrijedni životni i 

profesionalni poziv te osigurali djeci 

najbolje SOS mame, daljnji koraci 

selekcijskog postupka uključuju 

nekoliko razgovora i testiranja. Izabrane 

kandidatkinje započet će radni odnos 

sa SOS Dječjim selom na poziciji SOS 

mame pripravnice. Tijekom sljedeća 24 

mjeseca proći će temeljno školovanje za 

SOS mamu koje se sastoji od 3 mjeseca 

teoretske poduke u Školi za SOS mame, 

te 21-og mjeseca praktične poduke uz 

podršku iskusnije SOS mame mentorice. 

Završivši Školu za SOS mame, 

kandidatkinje stječu potrebna teoretska 

znanja i certifikat “SOS mama-dječja 

njegovateljica” koji se upisuje u radnu 

knjižicu. Kroz praktični dio poduke 

SOS mame pripravnice postupno se 

prilagođavaju pozivu u kojem učenje 

nikad ne prestaje.

Postanite SOS mama i stvorite djeci 

brižan dom!

Nove mame za SOS Dječje selo Hrvatska 

Traže se nove mame za 
SOS Dječja sela 
Lekenik i Ladimirevci!
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budite

SOS mama!

Natječaj 

Volite djecu i željeli biste djeci bez 

odgovarajuće roditeljske skrbi stvoriti 

stalan i siguran dom. Spremni ste 

odgovorno i profesionalno posvetiti svoju 

ljubav, znanje i kreativnost odgoju djece, 

a zadovoljavate sljedeće uvjete:

• �spremni ste živjeti i raditi u jednom 

od SOS dječjih sela, voditi vlastito 

kućanstvo i brigu o djeci

• �imate najmanje srednju stručnu  

spremu (SSS)

• �emocionalno ste stabilni

• �tolerantni ste i pouzdani

• �spremni ste na kontinuirano učenje i 

usavršavanje na području odgoja djece

• �prihvaćate različitosti i spremni ste  

na timski rad

• �i više od svega, motivirani ste  

za rad s djecom

Prijavite se i postanite 

SOS mama.

SOS Dječje selo Hrvatska od 

1992. godine zbrinjava djecu bez 

roditelja i bez roditeljske skrbi 

te im pruža ljubav i sigurnost u 

obiteljskom okruženju, trajan dom 

i obrazovanje za sretno i mirno 

djetinjstvo. Svako dijete željno je 

ljubavi, pažnje i prihvaćanja, a već 

dvadesetu godinu SOS Dječje 

selo Hrvatska to im uspješno i 

pruža. Udruga je aktivna na polju 

dječjih prava te svojim radom u 

potpunosti posvećena potrebama 

i problemima djece. Skrbi za 250 

djece i mladih u SOS Dječjim 

selima Lekenik i Ladimirevci i četiri 

SOS Zajednice mladih.

Udruga SOS Dječje selo Hrvatska

Zavrtnica 5/III, 10000 Zagreb

Raspisuje NATJEČAJ

za poslovnu poziciju SOS mama

više izvršitelja (ž/m)

www.sos-dsh.hr
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